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ðÒÉÎÃÉÐ ëÁÒÎÏ.
ðÒÉÎÃÉÐ ëÁÒÎÏ. óÌÅÄÕÀÝÅÅ ÐÒÅÄÌÏÖÅÎÉÅ ÐÒÁËÔÉÞÅÓËÉ ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÏÄÎÁËÏ, ÏÔÔÁÌËÉ×ÁÑÓØ ÏÔ ÎÅÇÏ, ÍÏÖÎÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ

ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÇÌÕÂÏËÉÅ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÙ. ðÕÓÔØ ÄÁÎÁ ÔÏÞËÁ A ×ÎÅ ÐÒÑÍÏÊ PQ. ðÕÓÔØ ÔÏÞËÁ A1 | ÐÒÏÅËÃÉÑ ÔÏÞËÉ A ÎÁ ÜÔÕ
ÐÒÑÍÕÀ. ôÏÇÄÁ AP 2−AQ2 = A1P 2−A1Q2. äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÍÏÍÅÎÔÁÌØÎÏ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ, ÅÓÌÉ ÚÁÐÉÓÁÔØ Ä×ÁÖÄÙ ÔÅÏÒÅÍÕ
ðÉÆÁÇÏÒÁ: AP 2 = AA2

1 + A1P 2 É AQ2 = AA2
1 + A1Q2, Á ÚÁÔÅÍ ÉÚ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ×ÙÞÅÓÔØ ×ÔÏÒÏÅ. ïÂÒÁÔÎÏ, ÅÓÌÉ

ÄÁÎÎÏÅ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ×ÙÐÏÌÎÅÎÏ, ÔÏ A1 | ÐÒÏÅËÃÉÑ ÔÏÞËÉ A. ÷ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ, ÅÓÌÉ ÐÒÏÅËÃÉÅÊ ÓÌÕÖÉÔ ÎÅ A1, Á A2, ÔÏ
A1P 2 − A1Q2 = A2P 2 − A2Q2. ìÅÇËÏ ÐÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÜÔÏ ÏÚÎÁÞÁÅÔ ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÅ A1 É A2. ïÂÏÂÝÁÑ ÓËÁÚÁÎÎÏÅ, ÍÏÖÎÏ
×ÙÓËÁÚÁÔØ ÔÁËÏÊ ÐÒÉÎÃÉÐ ëÁÒÎÏ: äÌÑ ÚÁÄÁÎÎÙÈ ÔÏÞÅË P É Q ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÔÏÞÅË M ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ MP 2−MQ2

ÐÏÓÔÏÑÎÎÏ, ÐÒÅÄÓÔ×ÌÑÅÔ ÓÏÂÏÊ ÐÒÑÍÕÀ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÕÀ ÐÒÑÍÏÊ PQ.
ôÅÏÒÅÍÁ ëÁÒÎÏ. ðÕÓÔØ ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÉÌÉ ÎÁ ÉÈ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÑÈ ÏÐÕÝÅÎÙ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÙ

ÉÚ ÔÒ£È ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÈ ÔÏÞÅË: ÉÚ A1 ÎÁ ÐÒÑÍÕÀ BC, ÉÚ B1 ÎÁ ÐÒÑÍÕÀ AC É ÉÚ C1 ÎÁ ÐÒÑÍÕÀ BA. ôÏÇÄÁ ÜÔÉ
ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÙ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ ÅÓÌÉ É ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ A1B2 −A1C2 +B1C2 −B1A2 + C1A2 − C1B2 = 0.

äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï: ÐÕÓÔØ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ×ÅÒÎÏ. ðÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÙ Ë BC É Ë AC ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÙ, ÐÏÜÔÏÍÕ
ÏÎÉ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÔÏÞËÅ N . îÏ ÔÏÇÄÁ × ÓÉÌÕ ÐÒÉÎÃÉÐÁ ëÁÒÎÏ C1B2 − C1A2 = A1B2 − A1C2 + B1C2 − B1A2 =
NB2 −NC2 +NC2 −NA2 = NB2 −NA2. ïÔÓÀÄÁ C1N⊥AB. îÁÏÂÏÒÏÔ, ÅÓÌÉ ×ÓÅ ÔÒÉ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÁ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ
× ÔÏÞËÅ N , ÔÏ A1B2 −A1C2 +B1C2 −B1A2 + C1A2 − C1B2 = NB2 −NC2 +NC2 −NA2 +NA2 −NB2 = 0.

ìÁÚÁÒ ëÁÒÎÏ(1753 { 1823)| ÆÒÁÎÃÕÚÓËÉÊ ÍÁÔÅÍÁÔÉË, ÉÎÖÅÎÅÒ, ÇÏÓÕÄÁÒÓÔ×ÅÎÎÙÊ É ×ÏÅÎÎÙÊ ÄÅÑ-
ÔÅÌØ. éÇÒÁÌ ÚÎÁÞÉÔÅÌØÎÕÀ ÒÏÌØ × ÒÅ×ÏÌÀÃÉÏÎÎÏÊ æÒÁÎÃÉÉ, ÂÙÌ ÞÌÅÎÏÍ ëÏÍÉÔÅÔÁ ÏÂÝÅÓÔ×ÅÎÎÏÇÏ
ÓÐÁÓÅÎÉÑ (ÇÄÅ ×ÅÄÁÌ ÐÅÒÅÍÅÝÅÎÉÑÍÉ ×ÏÊÓË É ÏÂÏÒÏÎÏÊ) É ÄÁÖÅ Ä×Å ÎÅÄÅÌÉ ÚÁÎÉÍÁÌ ÐÏÓÔ ÐÒÅÄÓÅÄÁÔÅÌÑ
ëÏÎ×ÅÎÔÁ. ðÒÉ âÏÎÁÐÁÒÔÅ ÂÙÌ íÉÎÉÓÔÒÏÍ ÏÂÏÒÏÎÙ æÒÁÎÃÉÉ. åÇÏ ÓÙÎ, óÁÄÉ ëÁÒÎÏ, ×ÅÌÉËÉÊ ÆÉÚÉË,
ÏÓÎÏ×ÁÔÅÌØ ÔÅÒÍÏÄÉÎÁÍÉËÉ. ÷ÎÕË, íÁÒÉ æÒÁÎÓÕÁ óÁÄÉ ëÁÒÎÏ, Ó 1897 ÐÏ 1894 ÇÏÄÙ ÂÙÌ ðÒÅÚÉÄÅÎÔÏÍ
æÒÁÎÃÉÉ.

ðÒÉÍÅÒ: ÏÒÔÏÃÅÎÔÒ. ðÏËÁÖÅÍ, ÞÔÏ ×ÙÓÏÔÙ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ. åÓÌÉ A1, B1 É C1 |
ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ ×ÙÓÏÔ, ÔÏ ÉÍÅÅÍ: A1B2−A1C2 +B1C2−B1A2 +C1A2−C1B2 = AB2−AC2 +BC2−BA2 +CA2−CB2 = 0.

åÝ£ ÐÒÉÍÅÒ. ôÒÉ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, ÃÅÎÔÒÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÏÂÒÁÚÕÀÔ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË, ÐÏÐÁÒÎÏ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ, ËÁÖÄÙÅ Ä×Å ×
Ä×ÕÈ ÔÏÞËÁÈ. äÏËÁÖÅÍ, ÞÔÏ ÔÒÉ ÏÂÝÉÅ ÈÏÒÄÙ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ. ë ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÕ, ÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÎÏÍÕ ÃÅÎÔÒÁÍÉ
É ÐÒÑÍÙÍ-ÈÏÒÄÁÍ ÐÒÉÍÅÎÉÍ ÔÅÏÒÅÍÕ ëÁÒÎÏ. õËÁÚÁÎÎÙÊ ÆÁËÔ ×ÏÓÐÏÓÌÅÄÕÅÔ ÉÚ ÓÏÏÔÎÏÛÅÎÉÑ R2
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2 +R2

2−R2
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1 = 0.
óÔÅÐÅÎØ ÔÏÞËÉ. ðÕÓÔØ ÔÏÞËÁ A ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÐÒÑÍÏÊ BC, ÇÄÅ BC | ÄÉÁÍÅÔÒ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ Ó ÃÅÎÔÒÏÍ O. ðÕÓÔØ ÞÅÒÅÚ

A ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÄÒÕÇÁÑ ÓÅËÕÝÁÑ, ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÁÑ ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ × ÔÏÞËÁÈ P é Q. ôÏÇÄÁ AP · AQ = AB · BC = a2 − R2, ÇÄÅ
a = AO, R | ÒÁÄÉÕÓ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ. ÷ ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ, ÓÐÒÏÅËÔÉÒÕÅÍ ÔÏÞËÕ O ÎÁ ÐÒÑÍÕÀ PQ | ÐÒÏÅËÃÉÑ, ÔÏÞËÁ O1, ÂÕÄÅÔ
ÓÅÒÅÄÉÎÏÊ ÏÔÒÅÚËÁ PQ. ôÏÇÄÁ ÐÏ ÐÒÉÎÃÉÐÕ ëÁÒÎÏ, a2−R2 = AO2−PO2 = AO2

1 −PO2
1 = (AO1−PO1)(AO1 +PO1) =

AP · AQ. éÎÙÍÉ ÓÌÏ×ÁÍÉ, ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ (ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÎÙÈ) ÏÔÒÅÚËÏ× ÓÅËÕÝÉÈ ÄÌÑ ÄÁÎÎÏÊ ÔÏÞËÉ É ÄÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ
ÒÁ×ÎÏ a2−R2, ÔÏ ÅÓÔØ ÚÁ×ÉÓÉÔ ÔÏÌØËÏ ÏÔ ÒÁÚÍÅÒÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ É ÕÄÁÌ£ÎÎÏÓÔÉ ÔÏÞËÉ ÏÔ Å£ ÃÅÎÔÒÁ, ÎÏ ÎÅ ÏÔ ÐÒÏ×ÅÄ£ÎÎÏÊ
ÞÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ ÓÅËÕÝÅÊ. üÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÓÔÅÐÅÎØÀ ÔÏÞËÉ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ. äÌÑ ÔÏÞËÉ ×ÎÅ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ
ÏÎÏ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÏ É ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÎÅÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÏ ÂÏÌØÛÉÍ, ÄÌÑ ÔÏÞËÉ ÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÒÁ×ÎÏ 0, ÄÌÑ ÔÏÞËÉ ×ÎÕÔÒÉ |
ÏÔÒÉÃÁÔÅÌØÎÏ, ÎÏ ÎÅ ÍÅÎÅÅ, ÞÅÍ −R2 (ÄÌÑ ÃÅÎÔÒÁ). äÌÑ ÔÏÞËÉ ×ÎÅ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÕÄÏÂÎÏ ÐÏÌØÚÏ×ÁÔØÓÑ ÔÅÍ, ÞÔÏ Å£ ÓÔÅÐÅÎØ
ÒÁ×ÎÁ Ë×ÁÄÒÁÔÕ ËÁÓÁÔÅÌØÎÏÊ, ÐÒÏ×ÅÄ£ÎÎÏÊ ÉÚ ÎÅ£ Ë ÜÔÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ.

òÁÄÉËÁÌØÎÁÑ ÏÓØ É ÒÁÄÉËÁÌØÎÙÊ ÃÅÎÔÒ. ðÕÓÔØ ÄÁÎÙ Ä×Å ÎÅËÏÎÃÅÎÔÒÉÞÅÓËÉÅ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ Ó ÃÅÎÔÒÁÍÉ O1 É
O2 É ÒÁÄÉÕÓÁÍÉ R1 É R2. ôÏÇÄÁ ÔÏÞËÉ Ó ÒÁ×ÎÙÍÉ ÓÔÅÐÅÎÑÍÉ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÎÉÈ, ÔÏ ÅÓÔØ ÔÁËÉÅ M , ÞÔÏ MO2

1 − R2
1 =

MO2
2 −R2

2 ÍÏÇÕÔ ÂÙÔØ ÏÈÁÒÁËÔÅÒÉÚÏ×ÁÎÙ É ÒÁ×ÅÎÓÔ×ÏÍ MO2
1 −MO2

2 = R2
1 −R2

2 = const, ÔÏ ÅÓÔØ ÐÏ ÐÒÉÎÃÉÐÕ ëÁÒÎÏ,
ÏÂÒÁÚÕÀÔ ÐÒÑÍÕÀ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÕÀ ÌÉÎÉÉ ÃÅÎÔÒÏ× ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ. üÔÁ ÐÒÑÍÁÑ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÉÈ ÒÁÄÉËÁÌØÎÏÊ ÏÓØÀ.
äÌÑ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÈÓÑ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ ÜÔÏ ÐÒÑÍÁÑ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÁÑ ÏÂÝÕÀ ÈÏÒÄÕ, ÄÌÑ ËÁÓÁÀÝÉÈÓÑ | ÏÂÝÁÑ ËÁÓÁÔÅÌØÎÁÑ.
ðÏ ÔÅÏÒÅÍÅ ëÁÒÎÏ, ÅÓÌÉ ÃÅÎÔÒÙ ÔÒ£È ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ ÎÅ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ, ÔÏ ÉÈ ÔÒÉ ÐÏÐÁÒÎÙÅ ÒÁÄÉËÁÌØÎÙÅ
ÏÓÉ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ. üÔÁ ÔÏÞËÁ | ÒÁÄÉËÁÌØÎÙÊ ÃÅÎÔÒ ÜÔÉÈ ÔÒ£È ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ. ðÏÎÑÔÎÏ, ÞÔÏ ÔÏÞËÁ
ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÏÂÝÉÈ ÈÏÒÄ ÉÚ ÒÁÎÅÅ ÒÁÚÏÂÒÁÎÎÏÇÏ ÐÒÉÍÅÒÁ ÉÍÅÎÎÏ ÔÁËÏ×Á.

÷ÁÖÎÏÅ ÓÏÏÂÒÁÖÅÎÉÅ. óÔÅÐÅÎØ ÔÏÞËÉ ÐÏÚ×ÏÌÑÅÔ ÄÁÔØ ÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÊ, ÎÅ Ó×ÑÚÁÎÎÙÊ ÓÏ ×ÐÉÓÁÎÎÙÍÉ ÕÇÌÁÍÉ ËÒÉ-
ÔÅÒÉÊ ÔÏÇÏ, ÞÔÏ ÞÅÔÙÒÅ ÔÏÞËÉ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ. åÓÌÉ ÏÔÒÅÚËÉ AB É CD (ÉÌÉ ÖÅ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÑ ÜÔÉÈ ÏÔÒÅÚËÏ×)
ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÔÏÞËÅ E , ÔÏ A, B, C, D ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, ÅÓÌÉ É ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ EA · EB = EC · ED.


